

# 清明期间 市民纷纷祭英烈



■文/图 本报记者 齐国霞  
清明节期间,广大市民自发前往市烈士陵园祭英烈。

4月3日早上7时,记者就看到有市民来到市烈士陵园凭吊革命烈士。67岁的庞先生一家三代人手持菊花,缓步来到戍边英雄王焯冉的墓碑前鞠躬默哀。庞先生眼含热泪叮嘱家人:是无数人守护着我们平静幸福的生活。我们要好好珍惜大好时光,不负韶华,好好工作,好好学习,用自己的努力为社会做出贡献。

市民赵功勋约了两位好朋友专门来到市烈士陵园,向王焯冉烈士献花,瞻仰在陵园里长眠的英烈们。

3日上午9时,在王焯冉烈士的墓碑前,十多名少年儿童在老师的带领下,聆听王焯冉的英雄事迹,感悟中国共产党人的初心使命,立志传承红色基因。

漯河美康减肥训练营的学员们来自全国各地,他们崇敬英雄,向往英雄。3日上午,50多名青年男女徒步数公里,来到市烈士陵园,向王焯冉烈士敬献鲜花,擦拭烈士墓碑,参观革命纪念馆,学习感悟英烈们英勇无畏的革命斗志和坚定执着的崇高信仰,在缅怀追思、崇敬英烈中接受生动的党史学习教育。

来自许昌体育学院的20多名学子,有的是共青团员,有的是共产党员,他们相约来到王焯冉烈士墓前,向烈士敬献花篮、鞠躬默哀,重温入团、入党誓词,铭记英烈的不朽功绩。

4月5日,市烈士陵园管理人员介绍,清明假期,到陵园深切缅怀革命英烈丰功伟绩,表达无尽怀念和敬意的有50多家单位,总人数突破万人,是近年来清明节期间人数最多的一年。



4月3日,戍边英雄王焯冉的家人来到市烈士陵园祭扫。图为王焯冉的母亲用毛巾擦拭儿子的墓碑。  
本报记者 杨光 摄

## 漯河医专23名抗疫一线 入党积极分子重温入党誓词

本报讯(记者 左素莉)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”4月2日上午,漯河医学高等专科学校党史学习教育暨抗疫一线入党积极分子集体宣誓仪式举行,23名抗疫一线入党积极分子面向党旗,庄严地举起右拳,在市委教育工委副书记,市教育局党组书记、副局长孙洪义带领下重温入党誓词。

2020年2月,接到市委组织部转发的《中共中央组织部关于抓紧做好在新冠肺炎疫情防控一线发展党员工作的通知》后,漯河医专党委迅速落实文件精神并指导漯河医专各级党组织做好疫情防控一线发展党员工

作;坚持把抗疫一线作为考场,全面在医院发热门诊、隔离病区等急难险重岗位上设立先锋岗,入党申请人、入党积极分子和发展对象须经上岗锤炼后才能发展为党员,把好一线发展党员质量关。疫情期间,共有200名一线医务人员递交了入党申请书,在抗疫一线发展党员23名,其中,在援鄂一线发展党员13名,他们在抗疫一线经受了血与火的考验,把入党申请书写在抗疫最前线,以最优秀、最突出的表现作“思想汇报”,向党证明自己完全符合党员的标准。

出席仪式人员观看了漯河医专抗疫宣传片《使命》和党史教育片《百年百人》。

## 烈士陵园里的志愿者

■文/图 本报记者 齐国霞  
为了给市民营造一个干净整洁、庄重严肃的祭奠环境,我市多名志愿者一直坚守在市烈士陵园,默默地为全国各地前来祭奠烈士的群众提供力所能及的服务。

张春华是一名非常热心的志愿者。刚刚退休两个月的她,把几个月的时间都奉献给了市烈士陵园。张春华每天都会来到市烈士陵园,引导向英烈致敬人员有序排队进场,维护广场秩序。

张春华说:“相比英雄和烈士们,我这点付出不算什么!”  
志愿者李金玲、徐晓也在市烈士陵园坚守了一个月,引导市民入场祭扫、整理鲜花、捡拾垃圾等。

“一个月前我向烈士致敬,看到烈士陵园工作人员不多,非常繁忙和劳

累,当即就决定留下来当志愿者。”李金玲说。

退休在家的樊海珍是一位普通市民,她和朋友一起到市烈士陵园纪念王焯冉时,被来自全国各地向英烈致敬的人所感动。于是,樊海珍每天自愿到市烈士陵园做志愿服务。她每天早上7点多到市烈士陵园,晚上7点多回家,捡拾垃圾,拔除杂草,擦拭墓碑……哪里需要,哪里就有她的身影。

在志愿者的辛勤劳动下,陵园的面貌变得更加整洁、肃穆。

市烈士陵园负责人张素贤说:“我们每天被前来祭奠英烈的人们感动着,被这些默默奉献的志愿者感动着,也激励我们在告慰先烈的同时,以更加饱满的热情投入工作,为国家和人民贡献自己的力量。”



志愿者在地面上贴导向标识。

## 7名老兵担任乡村小学辅导员

本报讯(记者 尹晓玉)为充分利用当地红色资源,系统开展爱党、爱国教育,近日,临颍县王孟镇范庙小学聘请了7名参加过对越自卫反击战的老兵担任校外辅导员,为学生讲述英雄故事。

王孟镇被称为“英雄之乡”,从解放战争时期到现在,出现了李海欣、马保卫等16位烈士。范庙小学是一所乡村学校,来自王孟镇7个行政村的300多名孩子在这里读书。谈到请老兵担任校外辅导员一事,该校少先队大队辅导员王君说:“考虑到身边人的故事更有说服力,近年来,我们经常邀请和一级战斗英雄李海欣一起参加过对越自卫反击战的王君、张付庆两位老兵到学校开展爱国主义教育,讲他们的参战经历,讲王孟镇英雄的事迹。”

近两年来,越来越多王孟镇老兵加入范庙小学爱国主义教育队伍。经过半年的筹备,3月29日,范庙小学正式聘请了7名参加过对越自卫反击战的老兵担任校外辅导员,为学生讲述英雄故事,开展爱国主义教育。当天,他们7人来到范庙小学,少先队员代表们为他们佩戴了红领巾,学校老师为他们颁发了“少先队校外辅导员”聘书。

近年来,在红色教育的影响下,该校学生普遍坚定了理想信念,增强了爱党、爱国、爱家乡的家国情怀。“已经听了很多次李海欣的故事,每次都有不同的感悟。我一定要向英雄学习,热爱祖国,做一名勇敢的、有理想的人。”该校六年级学生李欣悦说。

## 孔宏伟、任保华:舍命救群众

■本报记者 陶小敏  
4月2日,市公安局开展清明节祭奠英烈活动,祭奠并缅怀为民族独立、国家富强和人民幸福英勇牺牲的烈士。祭奠的烈士中,有漯河公安战线两位为救群众而牺牲的人民好警察——孔宏伟和任保华。

孔宏伟,出生于1962年7月,河南省许昌人,中共党员,生前任漯河市公安局源汇分局副局长,二级警督。

任保华,出生于1966年3月,原籍郾城县邓襄镇任庄村,中共党员,生前任漯河市公安局源汇分局孙庄派出所责任区民警,一级警司警衔。

2003年12月11日,孔宏伟和任保华在处警过程中,为保护人民群众的生命安全,面对突如其来的火车,二人奋力将群众推出铁轨,自己却被火车强烈的气浪冲倒。任保华当场壮烈牺牲。孔宏伟身负重伤,经抢救无效后牺牲。

为民舍命,英雄无声。危急时刻,孔宏伟和任保华用尽全身力气推开群

众,将生的希望留给群众,将危险留给自己,用实际行动践行了人民警察为人民的忠诚和忠烈,用生命诠释了人民警察的使命和担当。

2004年6月14日,二人被追认为革命烈士;2004年7月8日,二人被追授为“全国公安系统二级英雄模范”称号。

孔宏伟1983年8月从警校毕业后,一直在基层公安机关工作。热爱公安工作的他,具有强烈的事业心和责任感。无论在什么岗位上,他都兢兢业业,踏实肯干。担任预审员时,他刻苦钻研业务,对自己高标准、严要求,积极主动侦办了一大批重特大案件,并荣立个人三等功。

他注重调查研究,常深入基层了解情况,掌握第一手资料,分析社会治安形势,及时制订针对性措施,做到上情下达及时全面、下情上报准确无误,是领导的好参谋和好助手。他编发的简报、快讯常被上级采用,撰写的论文多

次在省刊物上发表。1997年年底,他出任干河陈派出所所长后,一头扎进辖区,进行各种调查走访,分析研究治安形势,带领全所民警保稳定、抓防范、治乱点、促平安。他利用广播和黑板报在村里开展法制宣传、安全防范常识教育,帮村里建立联防治安巡逻队,形成了群防群治的良好治安模式,获得了群众的一致好评。他带领民警通过巡逻抓获的违法犯罪嫌疑人有近百名。

1998年,他自筹资金,拉来煤渣改造干河陈村西的泥路,整修过的路十分平坦,被群众亲切地称为“爱民路”。他通过“希望工程百万献爱心行动”资助贫困学生,一直默默献爱心。他对辖区的孤寡老人、困难户、失学儿童很关心,要求民警详细登记情况并分包,定期登门了解情况,尽最大的努力帮他们解决困难和问题。在2003年抗击非典期间,他主动担当作为,带领干河陈派出所全体干警取得优异成绩,被市公安局记集体三等功。在同事的记忆里,“我上”是孔宏伟在遇到急难险重任务时常说的话。

任保华出生于一个普通的农民家庭,艰苦的环境练就了他坚韧不拔的品质。

1983年10月,任保华积极报名应征入伍,成为一名光荣的人民解放军战士,此后连年被评为优秀战士,多次获连队嘉奖。1987年9月,他以优异的成绩考入了空军雷达学院。毕业后,他先后担任兰州军区空军雷达兵排长、连政治指导员、团政治处宣传干事等职。在任团宣传干事期间,他充分发挥自己的写作特长,积极撰稿宣传部队的先进事迹、先进典型,在《解放军报》《空军报》、中央人民广播电台等新闻媒体发稿100余篇,为扬军威、鼓士气做出了积极贡献,并荣立个人三等功一次。

1999年9月,脱下军装的任保华转业分配到市公安局源汇分局工作。他时刻把辖区平安和群众的利益放在心上,“早一点儿破案,群众的损失就会少一点儿”是他总挂在嘴边并全力践行的话。通过徒步巡逻,任保华和同事一起抓获各类违法犯罪嫌疑人74人,其中,刑事拘留8人,行政拘留24人。

他还主动请缨到舞阳县莲花镇刘庄村开展驻村工作,深入群众,想群众所想,为群众解决困难。由于工作成绩突出,2001年7月,任保华被漯河市委、市政府授予“优秀驻村工作队员”荣誉称号。

## 夜查公众聚集场所消防安全

本报讯(记者 朱红)为做好清明节期间的消防安保工作,提高重点时段社会面火灾防控能力,4月1日晚,市消防救援支队各大队全体消防监督员统一行动,以宾馆、饭店、公共娱乐场所

等公众聚集性场所为重点,开展集中夜查行动。

当晚,全市共检查各类公共聚集场所66家,发现隐患166处,督促整改隐患118处,清理违规留宿人员52人。

## 乘车多付费 交警帮追回

■本报记者 陶小敏  
4月1日,记者从市公安局交通管理支队西城区大队了解到,3月31日,该大队帮市民刘先生追回了多付的车费。

3月31日上午9点半,刘先生来到市公安局交通管理支队西城区大队求助,称3月22日晚上喝完酒后乘坐出租车回家,应付

车费1350元,但由于酒后大脑不清醒,他用支付宝支付了1305元。直到3月31日上午,刘先生看账单时才发觉多付了车费。

接到求助后,民警根据刘先生的当晚乘坐出租车的活动轨迹展开排查。中午12点半,民警找到了司机,帮刘先生追回了多付的车费。

**政法队伍教育整顿 进行时**  
弘扬劳模精神 激励忠诚担当

**建设全国文明城 开启美好新生活**

**我是创文啄木鸟**

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

人民路与文化路交叉口,共享单车和电动车乱停乱放。

漯河路与香山路交叉口向西约100米路南,窨井盖缺失。

八一路与解放南路交叉口向西约20米路北,路面塌陷。

人民路与交通路交叉口附近,机动车乱停乱放。